

Сталинская ПРИБУДА

Орган Ханти-Мансийского окружного и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханти-Мансийского окружного совета депутатов трудящихся

№ 27 (2438)

Вторник 2 февраля 1943 г.

Цена 20 коп.

Л. Б.

ПОДАРКИ НА ФРОНТ

Члены колхоза «Северный рыбак» (Самаровский район) (списком, командирам и политрукам Действующей Армии ко дню 25-й годовщины РККА отправляют посылку с домашним печеньем, рыбой, кондитерскими изделиями.

Советские патриоты вступают в партию Ленина-Сталина

В грозные дни Отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками достойнейшие сыны и дочери нашей отчизны хотят связать свою судьбу с партией Ленина-Сталина, влиться в ее ряды, отдать свою жизнь за достижение победы, за дело партии.

За время Отечественной войны наша окружная парторганизация приняла в кандидатскую партию 192 человека. За второе полугодие 1942 года принято в ряды партии почти в два раза больше чем за весь 1941 год.

Принятые в ряды партии это люди нашего округа, беззаветно помогающие фронту, самоотверженно работающие у станка или в колхозе. В числе их — браконьеры Самаровского консервного комбината тт. Ф. Ф. Анисимов и А. Т. Лисская, выполняющие свои нормы на 250—300 процентов, стерилизатор Л. И. Виликина, перекурывающая на 80 процентов норму, председатели колхозов тт. Харамеев-Ханты, Н. Е. Зячиги, М. А. Сусенякова, А. И. Шаева, М. Е. Губин и многие другие, давшие стране и Красной Армии в 1942 году много рыбы сверх плана.

Многие парторганизации усилили связь с массами, значительно укрепили свои ряды за счет вновь принятых в партию. Вместе с тем есть и такие партийные организации, где огромный политический и производственный подъем трудящихся не нашел еще достаточного отражения в росте партийных рядов.

IX пленум окружного ВКП(б) подверг суровой критике серьезные недостатки, имеющие место в деле приема в партию во многих парторганизациях. Только забвением такой важнейшей задачи парторганизации, как привлечение новых членов в партию и их политическое воспитание, отсутствием систематической партийно-политической работы и заботы о росте партийных рядов, можно объяснить тот факт, что за 18 месяцев Отечественной войны Мякониновский райком ВКП(б) принял в кандидатскую партию 14 человек, Кондинский — 19, Ларьякский — 20 человек. Из 7 первичных парторганизаций в Ларьякском районе 4 совершенно не росли, в Самаровском из 38 не росли 9.

Пленум признал совершенно неудовлетворительной работу Мякониновского, Ларьякского и Кондинского райкомов ВКП(б) по вовлечению в партию лучших людей из рабочих, колхозников и особенно из коренных национальностей. За время войны эти райкомы

не приняли в партию ни одного рабочего и колхозника, ни одного ханты и манси. Секретари райкомов тт. Ванчуров, Галкин и Епшов видимо забыли, что они работают в национальных районах.

Высокая требовательность к вступающим в партию, тщательный индивидуальный отбор новых коммунистов — закон для каждой партийной организации.

Но разве имеют что сказать общему с большевистской требовательностью те искусственные рогагины для вступающих в партию, которые, к сожалению, распространены в некоторых парторганизациях? Первичная парторганизация Кондинского леспромхоза 6 месяцев маршировала дело о приеме тов. Индукаева Н. П. и столько же времени оно маршировало в Кондинском райкоме. Для обсуждения решения Л-ушинской первичной парторганизации о приеме в кандидаты тов. Банковской Х. П. этому райкому понадобилось ровно год. Имеет место и затяжка в выдаче партдокументов вступающим в партию.

Такая волокита недопустима. Вместе с тем вредна и скоропалительность, огульный подход в решении вопросов приема в партию. К сожалению, где-то забыли о ленинско-сталинском принципе индивидуального отбора в партию и делу склеивают в ее ряды недостойных, неся высокое звание члена ВКП(б).

Было бы преступлением перед партией, особенно в наше время забыть о бдительности, о необходимости двучевой и тщательной проверки всех принимаемых в ряды партии. Враг прибегает в борьбе с нашим народом к подлым и коварным методам. Удеснейшей бдительностью необходимо ответить на его прощание, на его маскировку. («Правда»).

IX пленум окружного ВКП(б) предложил парторганизациям устранить недостатки в деле приема в партию, усилить работу по вовлечению в ВКП(б) передовых людей вашего округа, вести систематическую политико-воспитательную работу с молодыми коммунистами, подымать их идейный уровень, повседневно втягивать их в практическую работу парторганизаций по разрешению хозяйственно-политических задач военно-политического характера.

Задача всех партийных организаций, каждого коммуниста в отдельности — постоянно заботиться о росте рядов ВКП(б), помочь лучшим, проверенным людям, героям трудового фронта, беззаветно преданным делу Ленина-Сталина, вступить в ряды большевистской партии.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ГОРОДА ТИХОРЕЦК И МАЙКОП

30 января войска Северо-Кавказского фронта, в результате решительной атаки, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Тихорецк. Пехоты ворвались в Тихорецк соединения полковника Шаарова Н. А. и подполковника Шевченко И. А.

Войска Закавказского фронта овладели городом Майкоп. Первыми в город Майкоп вошли подразделения 23 стрелкового полка под командованием подполковника Казак П. К. **СОВИНФОРМБЮРО.**

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска закончили ликвидацию группы немецко-фашистских войск, окруженных западнее центральной части Сталинграда

Войска Донского фронта в боях 27—31 января закончили ликвидацию группы немецко-фашистских войск, окруженных западнее центральной части Сталинграда. В ходе боев, а также показавшими захваченными в плен немецкими генералам установлено, что к 23 января 1942 года под Сталинградом было окружено по меньшей мере 330000 войск противника, если считать также тыловые, строительные и полицейские части, а не 220000, как сообщалось об этом ранее.

Как известно, немецкие войска, окруженные под Сталинградом, с 23 ноября по 10 января от нашего артиллерийского огня, систематических бомбардировок с воздуха, от наших наземных войск, а также от голода, морозов в безделье потеряли до 140 тысяч человек. Таким образом, к моменту генерального наступления наших войск к 10 января 1943 года окруженные под Сталинградом немецкие войска насчитывали вместе с частями усиления, строительной организацией Тюдта, с полицейскими частями, армейскими и корпусными тылами — до 190 тысяч солдат и офицеров.

Этот расчет подтверждает плененный исполняющий должность генерал-квартирмейстера 6-й немецкой армии полковник фон Куловский, который показал, что к 10 января личный состав немецких войск, окруженных под Сталинградом, насчитывал вместе с тылами 195 тысяч человек.

В свете этих данных победа советских войск под Сталинградом приобретает еще более крупное значение.

Количество пленных с 27 по 31 января увеличилось на 18 тысяч солдат и офицеров, а всего за время генерального наступления против окруженных частей противника наши войска захватили в плен 46 тысяч солдат и офицеров.

Сегодня нашими войсками взят в плен вместе со своим штабом командующий группой немецких войск под Сталинградом, состоящей из 6-й армии и 4-й танковой армии, — генерал-фельдмаршал Паулюс и его начальник штаба генерал-лейтенант Шмидт. Фельдмаршалское звание Паулюс получил несколько дней назад.

Кроме того, взят в плен следующие генералы: 1) командир 14 танкового корпуса генерал-лейтенант Шлеммер, 2) командир 51 армейского корпуса генерал-лейтенант Зейдлиц, 3) командир 4 армейского корпуса генерал-лейтенант артиллерии Пфефер, 4) командир 100-й легкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Санне, 5) командир 29-й мотодивизии гене-

рал-лейтенант Лейзер, 6) командир 295-й пехотной дивизии генерал-лейтенант Корфес, 7) командир 297-й пехотной дивизии генерал-майор Морц фон Дреббер, 8) командир 376-й пехотной дивизии генерал-лейтенант фон Даниэль Эдлер, 9) командир 44 пехотной дивизии генерал-лейтенант Дюбуа, 10) начальник артиллерии 4-го армейского корпуса генерал-майор Вольф, 11) начальник артиллерии 51-го армейского корпуса генерал-майор Ульрих, 12) командир 20-й пехотной дивизии румын бригадный генерал Димитриу, 13) командир 1-й кавалерийской румынской дивизии генерал Братеску, 14) начальник санитарной службы 6-й армии генерал-лейтенант Отто Ринольди.

Всего, следовательно, взято в плен 16 генералов.

Взят также в плен исполняющий должность генерал-квартирмейстера полковник фон Куловский, командир 524-го пехотного полка 297 пехотной дивизии полковник Вильгельм Пиккель, командир 297 артиллерийского полка полковник Генрих Фохт, командир 132 пехотного полка 44 пехотной дивизии полковник Вегеман, командир 29 мотопехотного полка Болье Сигурт, начальник штаба 4-го армейского корпуса полковник Кромме, начальник штаба 295-й пехотной дивизии полковник Гиссель, командир 91 полка 20-й пехотной дивизии румын полковник Попеску и многие другие.

Кроме того, захвачены штабы 14 танкового корпуса, 3-й мотодивизии, 297, 376 немецких и 20 румынских пехотных дивизий, 44, 83, 132, 297, 523, 524, 534, 535, 536 пехотных полков, 39 и 40 артиллерийских полков, 549 армейского полка связи и штаб армейского саперного батальона.

За время генерального наступления против окруженных частей противника с 10-го по 30-е января советскими войсками, по неполным данным, уничтожено более 100000 немецких солдат и офицеров.

За это же время нашими войсками взяты следующие трофеи: самослетов — 744, танков — 1517, орудий — 6523, минометов — 1421, пулеметов — 7489, винтовок — 76887, автоматов — 69454, мотоциклов — 7341, тягачей, тракторов и транспортеров — 470, парашютов — 5700, радиостанций — 304, бронепоездов — 3, вагонов — 575, паровозов — 48, складов с боеприпасами и вооружением — 229 и большое количество другого военного имущества.

СОВИНФОРМБЮРО.

В ОСВОБОЖДЕННЫХ РАЙОНАХ

В районах Сталинградской области, которые были временно оккупированы немцами, огромный ущерб нанесен торговле. Сейчас полным ходом идут восстановительные работы. В прошлом месяце населению освобожденных районов было заготовлено промышленными товарами и продовольствия на 350 тысяч рублей. Теперь отправляет-

(ТАСС).

Еще самоотверженнее будем помогать фронту

Четвертый месяц коллектив завода, где директором тов. Сызданенко, держит знамя Государственного Комитета Обороны. Успешное наступление Красной Армии и приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина вызвали новый подъем трудового энтузиазма среди рабочих.

Во время обеденного перерыва в красных уголках и в пачках свежие номера газет переходили из рук в руки. Вокруг агитаторов, читавших вслух приказ товарища Сталина, собралась большая группа рабочих.

— Это за нас, за весь советский народ товарищ Сталин благодарит славных воинов и полководцев Красной Армии, — говорит старейший мастер тов. Прокофьев. — Очищается советская земля от лютого фашистского зверя! Только надвигаясь к блокаде Ленинграда, а сколько уже новых радостных вестей услышал каждый из нас. Есть за что благодарить героических защитников социалистического отечества!

«Вперед, за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей родины!». Эти слова сталинского приказа воодушевили коллектив завода на новые славные стачановские дела. В литейном цехе залили стелы мастера Кирова, взяли на себя обязательство перевыполнить сменное задание вдвое. Стахановцы Фокин, Провосветов, Демочкин и др. разлили за смену по 2 тонны металла сверх плана. На участке рудничных электроводов монтажники решили досрочно закончить ответственное задание. Работа закипела с удвоенной энергией. Электровоз был выпущен досрочно.

(ТАСС).

В ответ на приказ ВОЖДА

Приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина и его призыв: «Вперед, за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей родины!» воодушевила весь советский народ на новые подвиги. Бойцы на фронте и трудящиеся в тылу отвечают боевыми делами на призыв вожды.

Трудящиеся Урала увеличили ваю производства вооружения для Красной Армии. Листопрокатчики Алашевского завода, утроившие выпуск продукции в прошлом году, досрочно выполнили январский план. Большинство рабочих перевыполняет нормы. Вальцовщица комсомола т. Рудакова выполняет 3 нормы, т. Простолукова за 20 дней прокатала сверх плана 60 тонн, т. Никонов — 72 тонны.

Коллектив рабочих завода, где директором тов. Казюков, обязался сверх плана оснастить своей техникой 4 авиаполка и подготовить 3 ремонтных мастерских.

Героическая Красная Армия и советский народ делают все для выполнения приказа товарища Сталина.

(ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 30 ЯНВАРЯ

30 января войска Северо-Кавказского фронта, в результате решительной атаки, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Тихорецк, районным центром и железнодорожной станцией Ладжская, районными центрами Архангельская, Тбилисская, железнодорожными станциями Гречишкино, Малороссийская.

Войска Закавказского фронта овладели городом Майкоп.

Войска Воронежского фронта овладели районным центром Нижнедевицк, районным центром и железнодорожной станцией Чернянка, районным центром Нижняя Ведуга, железнодорожной станцией Нижнедевицк.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 31 ЯНВАРЯ

31 января войска Закавказского фронта овладели районным центром и узловой железнодорожной станцией Белореченская, районными центрами Горячий Ключ и Рязанская.

Войска Северо-Кавказского, Воронежского, Юго-Западного, Южного, Ленинградского и Волховского фронтов продолжали наступательные бои на прежних направлениях.

За истекшую неделю, с 24 по 30 января включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 141 немецкий самолет. Наши потери за это же время — 93 самолета.

* 30 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено более 200 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 артиллерийских батарей, разбит железнодорожный эшелон, взорвано 2 склада боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

* Войска Донского фронта продолжали истреблять разрозненные группы гитлеровцев. Ближе к центральной части

Степного фронта, в течение дня нашими частями захвачено в плен свыше 5000 немецких солдат и офицеров, в том числе несколько немецких генералов. Взяты трофеи — 90 орудий, 75 пулеметов, 20 автомашин и радиостанция.

* Войска Южного фронта, преодолевая сопротивление и отбивая контратаки противника, продолжали наступление. На одном участке наши подразделения, прорвавшись в тыл немец, атаковали и разгромили маршевый батальон противника. Н-ская моторизованная часть была атакована 15 немецкими танками и десантом автоматчиков. Советские бойцы огнем из противотанковых ружей подожгли 3 танка и ружейно-пулеметным огнем истребили много немецких автоматчиков.

* Войска Юго-Западного фронта вели наступательные бои. Западнее Старобельска советские части сломали сопротивление противника и овладели сильно укрепленными пунктами вражеской обороны. Уничтожено 10 немецких танков и свыше 300 гитлеровцев. Захвачено 15 орудий, 32 пулемета и другие трофеи.

Совершенно не руководит совет Осоавиахима работой оборонных кружков при школах, на предприятиях и в учреждениях Самары. Подготовка сельского населения к противовоздушной и противохимической обороне не проводится.

Так ли надо работать райсовету Осоавиахима в условиях военного времени? А. Ишимцева.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Так ли надо работать?

Помещение Самаровского райсовета Осоавиахима зачастую закрыто за замком. Работники райсовета забыли о том, что в дни войны они обязаны всемерно развертывать оборонно-массовую работу. Так, например, руководитель ОСО тов. Овсянкин не чувствует никакой ответственности и на занятиях появляется редко.

Совершенно не руководит совет Осоавиахима работой оборонных кружков при школах, на предприятиях и в учреждениях Самары. Подготовка сельского населения к противовоздушной и противохимической обороне не проводится.

Так ли надо работать райсовету Осоавиахима в условиях военного времени? А. Ишимцева.

Недопустимый факт

Не чуток относится к просьбам семей красных воинов председатель Елизаровского сельсовета С. Кайгородова. Мать 4-х детей, жена фронтовика тов. Козлова (пекарь сельпо) обратилась в правление с просьбой подвести ей дров. «Нет дров», — ответила С. Кайгородова, — свиначник надо отапливать».

Так относиться к семье защитника родины недопустимо. А. Кузнецов.

Разгильдяи на рыбоучастке

Начальник Зенковского рыбоучастка тов. Коремьякин отсиживается дома. Он не знает, на каких пунктах и сколько имеется рыбы, как она хранится. Досих пор не начата заготовка льда. Так же праздно проводит время мастер участка З. Пономарев.

Пора бы консервному комбинату призвать разгильдяев к порядку. 3.

Комсомольская жизнь

На собрании алашкинских комсомольцев

На собрании членов ВЛКСМ Алашкинской первичной организации, на котором также присутствовала и несложная молодежь, было зачитано письмо бойцов-земляков, опубликованное в газете «Сталинская трибуна» за 4 января 1943 года. С большим вниманием и интересом собравшиеся ознакомились с письмом красных воинов, а затем обсудили его.

В ответ своим товарищам-фронтовикам молодежь решила послать к 25-й годовщине Красной Армии посылку с праздничными подарками. Сейчас же

многие принесли копченую рыбу, домашнее печенье, предметы личной гигиены. Написано душевное письмо, где рассказано землякам о боевой работе комсомольцев в колхозе, о том, как они помогают фронту.

Многие девушки-рыбачки подали заявления о вступлении в ряды ленинско-сталинского комсомола А. И. и А. С. Сумкины, М. Лоншакова в заявлениях пишут:

— Мы хотим быть комсомолками. Обещаем быть примерными в труде и общественной жизни.

Д. Голикова.

Комсомольская агитбригада в колхозе

Агитбригада первичной организации ВЛКСМ консервного комбината на днях устроила лыжную вылазку в Мануйловский колхоз «Искра», где пробыла два дня. Для колхозников сделан доклад на тему «Положение на советско-германском фронте», выпущены боевой листок и номер стенной газеты, отражающие производственную жизнь колхоза.

Консервщики заинтересовались работой сельской комсомольской организации. О азале, что молодежь деревни не занимается военно-физкультурной работой, лыжный спорт

забыт, комсомолы редко читают газеты и журналы, не ведут систематически агитационную работу среди колхозников. Члены агитбригады провели комсомольское собрание, где наметили конкретные мероприятия по улучшению агитмассовой и военно-физкультурной работы.

Сейчас комсомольская агитбригада комбината готовится совершить лыжный поход в рыбакам Череховского промысла.

Тимофеева, секретарь первичной комсомольской организации консервного комбината.

ЗАБОТА О КРАСНОАРМЕЙСКИХ СЕМЬЯХ

Я, жена погибшего в боях за родину бойца Красной Армии, благодарю Ханты-Мансийский поселковый совет за оказанную моей семье материальную помощь — на приобретение детской обуви и зимней одежды мне выдано единовременное пособие в сумме 300 рублей.

Н. Косогорская.

На воспитание у меня находится ребенок фронтовика Н. И. Дмитриева. Самарский районный отдел социального обеспечения заботится о нас — содействует в обеспечении топливом, оказывает денежную поддержку.

Кайгородова.

Зам. отв. редактора

А. И. ЦИБИЛЕВ.

Для сведения руководителей и бухгалтеров организаций, предприятий и учреждений Ханты-Мансийский Окргфинотдел сообщает, что с 1 января 1943 года в лицах, которые обязаны платить военный налог с увеличением на 50 процентов, согласно ст. 8 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 29 декабря 1941 года «О военном налоге», относятся граждане СССР, родившиеся с 1892 года по 1924 год включительно. Первое удержание пятидесятипроцентной надбавки с этих лиц должно быть удержано из зарплат за вторую половину января месяца. Окфо.

Плюсовая мастерская горпромыслов — Красная ул. № 6, принимает заказы на плечи из материала заказчика. Дирекция.

Ханты-Мансийская охронтора Заготшвейсера покупает собак крупных охотничьих пород. Проводить их охотра: Ханты-Мансийск, Коминтерна, 26.

Самаровскому аэропорту срочно требуется опытный старший бухгалтер. Справки можно получить в аэропорту, телефон № 39. Аэропорт.